

Сергомасова М. С.

**КЛИНИКО-АНАМНЕСТИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА
ПАЦИЕНТОВ С КРАСНЫМ ПЛОСКИМ ЛИШАЁМ**

Научный руководитель канд. мед. наук, доц. Качук М. В.

Кафедра кожных и венерических болезней

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Актуальность. На сегодняшний день красный плоский лишай (КПЛ) составляет около 0,78-2,5% от всей дерматологической патологии, поэтому изучение пациентов с данной патологией и составление их характеристики может помочь в диагностике заболевания.

Цель: дать характеристику пациентам с КПЛ с поражением кожи, слизистой полости рта, кожи и слизистой полости рта, которые получают стационарную помощь в УЗ «ГКВД» г. Минска.

Материал и методы. Проведён ретроспективный анализ 75 историй болезней за 2013 год пациентов с КПЛ, находившихся на стационарном лечении во 2 и 3 отделениях УЗ «ГКВД» г. Минска. Использовался статистический метод обработки информации.

Результаты. КПЛ с поражением кожи встречается у 62,7% пациентов, 65,1% - женщины. Средний возраст пациентов – 53 года. Обращаются преимущественно в апреле-июле, октябре. Жалобы на зуд в 56,3% и поражение кожи в 100%. Наиболее часто поражаются туловище (58,1%), нижние (41,9%) и верхние конечности (41,9%). Из сопутствующей патологии наиболее часто имеются ишемическая болезнь сердца (ИБС) (54%), артериальная гипертензия (АГ) (53%), гастрит (16,2%). КПЛ с поражением слизистой полости рта встречается у 22,7% пациентов, 82,4% - женщины. Средний возраст пациентов – 59 лет. Связь с протезированием зубов отмечают 17,6%. Обращаются чаще в марте и сентябре. Жалобы на зуд (47%), боль (29,4%) и поражение слизистой полости рта в 100%. Слизистая щёк поражается в 82,4%, языка – 64,7% и губ – 29,4%. Из сопутствующей патологии наиболее часто имеется ИБС (47%), АГ (41%), гастрит (29,4%) и сахарный диабет (17,7%). КПЛ с поражением кожи и слизистой полости рта встречается у 13,3% пациентов, 70% - женщины. Средний возраст пациентов – 53 года. Обращаются преимущественно в октябре. Жалобы на зуд (60%), боль (10%) и высыпания (100%). Слизистая щёк поражается в 80%, языка - 70% и преимущественно кожа туловища и конечностей (по 30%). Из сопутствующей патологии наиболее часто имеется ИБС (40%), АГ (50%), гастрит (30%) и узловой зоб щитовидной железы (20%).

Выводы:

1. Пациенты с КПЛ в зависимости от поражения кожи, слизистой полости рта, кожи и слизистой полости рта, которые получают стационарную помощь в УЗ «ГКВД» г. Минска имеют свою определённую характеристику.

2. Результаты данного исследования актуальны в дерматологии при обследовании пациентов с целью заподозрить красный плоский лишай.